

“上不了学我就去捡垃圾”

刚出生就被遗弃,5岁女孩没户口无法上学急煞家人

2006年,出生没几天的梦梦就被亲生父母遗弃。因结婚十多年没孩子,王桂国和妻子王红妹便将梦梦抱回了家。不想一个礼拜后,王红妹发现自己怀孕了,还是一对龙凤胎。因为负担过重,王桂国也曾想过将梦梦送人,可终究还是没舍得。如今,梦梦已经5岁,明年就要上小学了。不过让王桂国烦恼的不是学费,而是梦梦的户口问题,没有户口可怎么上学?

□张敏 文/摄

▶户口问题难住这家人

结婚11年没孩子,抱养女弃婴后发现怀孕

1995年,32岁的王桂国和妻子王红妹组织家庭,虽然婚后很幸福,可11年过去了也没个一儿半女的。2006年5月28日,王桂国的亲戚在家门口捡到一个刚出生没几天的弃婴,便问他要不要收养。经过一番商量,夫妻俩决定收养这个女孩,并取名王梦婷,小名梦梦。43岁的王桂国中年得女,他有种莫名的激动。

可老天似乎在跟他们开玩笑。梦梦才到家一周左右,王红妹竟然发现自己怀孕了。后来去做检查,怀的还是一对双胞胎,这下王红妹夫妻俩傻眼了。“盼了11年都没个孩子,这一下来了三个!”夫妻俩有点招架不住,本就贫苦的他们如何将这三个孩子养大?



条件再差也没舍得将梦梦送人

得知王桂国家中的情况后,周围邻居都说可以将梦梦再送给别人抱养。“虽说不是亲生的,但是已经有感情了,舍不得啊!”梦梦的姥姥周美娟想起每次有人上门想抱养梦梦,她都有种说不出的感觉。

经过几番挣扎和考虑,王桂国夫妻俩最终没有舍得将梦梦送人。

2007年1月18日,王红妹产下一对龙凤胎,男孩叫王哲焜,女孩叫王梦婧。三个孩子顿时成了这个家庭最大的“支出”。可当时做保安的王桂国一个月工资六七百元,王红妹在一家胶鞋厂工作,每个月的收入就1000元出头。

2009年下半年,王桂国辞去

保安的工作,一边照顾孩子,一边打临工。至今,这一家人仍“蜗居”在荷花池公寓9号楼对面的平房内。

没有户口,上学问题难解决

王桂国家的困难也引起了常州爱心人士章太月的注意,经过章太月的牵线搭桥,“章太月爱心工作室”的志愿者李女士已与王梦婧形成长期结对,愿意资助她上学。

至于梦梦,因为出生不久就被遗弃,又没有相关的领养手续,明年就要上小学的她,户口问题一直解决不了。

昨天上午,在“章太月爱心工作室”志愿者的带领下,记者来到了梦梦的家。与周围林立的高楼相比,这个低矮破旧的土房子让人仿佛“穿越”到了20多年前。屋内光线很差,只有一间卧室,20平方左右放了两张床,一家五口就“蜗居”在此。

“问了社区,一直也没有什么答复。”说起梦梦的户口问题,王桂国一脸愁容。他告诉记者,“我也托人去孤儿院打听,说可以让梦梦以挂靠的形式开个手续,但需要三四万,家里哪有这么多钱?”

记者见到梦梦时,她正和弟弟妹妹在玩耍,问起想不想上小学,梦梦直点头。“如果上不了,怎么办?”“那我就去捡垃圾!”孩子一脸天真地答道。

第三届市民规划师上任

一共20名,女性规划师比往年多

昨日,市规划局向第三届特聘的20名市民规划师颁发了聘任证书,这意味着第三届市民规划师正式上任,他们将在新的一年参与常州的规划工作。

近一个月“海选”敲定20名

常州市第二届市民规划师于2011年11月20日任期届满,为了持续推进“阳光规划”,让更多关心、热心于规划事业的市民加入到市民规划师的行列,市规划局开展了第三届市民规划师征聘工作,并于11月底全面结束。

据介绍,在9月27日至10月20日近一个月的报名时间内,热心市民通过信件、网络、当面递交报名表等形式踊跃报名。最终,15名来自各行各业的热心市民被聘为市民规划师。此外,市规划局还特聘了5名具有专业知识和丰富经验的市民规划师。

女性市民规划师比往年多

和往年不同,这20名市民规划师在工作领域和知识结构方面都有所扩展。“这次选聘的市民规

划师来自各行各业,既有建筑设计、文物保护、房地产营销等业内人士,也有老师、医生、记者、企业员工、社区基层工作者等。”

此外,年龄结构也年轻化了,70后和80后的市民比例有所提高。与往年相比,最大的亮点是“女性市民规划师”多了,本届共有三名,她们分别为60、70、80后,均为各自行业中的专业人士。

明年规划重点是“民本优先”

据常州市规划部门介绍,“民本优先”将是明年规划工作的价值取向,而公众参与机制也将在明年深化完善。

规划部门人士表示,明年他们的工作重点将是提高规划的开放度和透明度,具体的做法是通过丰富调查问卷、意见征询、网上调查、征集“金点子”、方案公示、听证会等形式畅通公众表达渠道,真正使城乡规划制定的过程成为广听民声、广纳民意、广聚民智的科学过程。

刘劲松

天气

今天是冬至,“数九寒天”到来

今天是二十四节气中的冬至,这意味着数九寒天拉开序幕。冬至并非一年中最冷的一天,俗话说“冷在三九”,也就是说“三九”才是一年里最冷的时候(2012年1月8日-18日)。冬至之后,常有冷空气或寒潮南下。天气预报显示,今天最低温将跌至0℃,提醒市民注意防寒保暖。

据常州市气象台昨天16时发布的短期预报,今天晴,偏北风3-4级并逐渐增强到4-5级,最低温度0℃,白天最高温度6℃,人体感觉冷。未来几天的温度可能回升速度较慢,预计最低温度将徘徊在零度左右,明天的最低温度可能跌至零下。

张敏

资讯

武进专查农民工工资支付情况

昨天,记者从武进区人力资源和社会保障局获悉,武进区全面启动农民工工资支付专项检查。据了解,专项检查的重点行业是建筑施工、铁路建设、船舶修造、加工制造、餐饮服务等行业;重点区域是房产和铁路建设施工工地、开发区和工业园区等;重点企业是租赁厂房和设备经营企业、劳动密集型企业、近期生产经营发生困难的企业,以及今年以来曾因欠薪引发

集体投诉、集体劳动争议或群体性事件的企业等。

重点检查用人单位按照工资支付有关规定支付农民工工资的情况、遵守最低工资规定情况以及依法支付加班工资的情况、企业经营拖欠农民工工资逃匿的情况等。对检查中发现的非法用工、限制人身自由、强迫劳动等严重违法行为将依法及时查处。

武人社 李梦雅

运河漂流常州段开艇

昨天上午9时,福建省漂流探险队队长高原与妻子小凌于常州毗陵驿旁的游船码头坐上充气艇,开始第三阶段的运河漂流。据介绍,为助力京杭大运河申遗,福建省漂流探险队队长高原策划并组织了这次“打捞历史·探究未来”京杭大运河漂流探险考察活动。

福建漂流探险队成立于1994年,是一支由福州市各行各业人士自愿结成的专业漂流探险团体。此次组成的“运河漂流队”有11名成员,平均年龄达到60岁,最年长的朱冰心已经71岁。据悉,高原夫妻将从常州漂至无锡和苏州,再前往



浙江的嘉兴与杭州,出这段运河的最后一道船闸——三堡船闸,进入钱塘江收桨,完成整个行程。

智化 刘国庆

孩子下校车那一刻就和学校没关系了? 《告家长书》遭家长“拍砖”

19日,常州市民王先生收到一份钟楼区教育文体局印发的关于交通安全的《告家长书》,孩子说要家长签字,可王先生不想签,因为在他看来这份《告家长书》是教育局在推卸责任。

据了解,钟楼区教育局确实给辖区内6所拥有学生接送车辆的学校印发了《告家长书》。教育局有关人士表示,目的只是提醒家长,希望能和学校以及教育行政部门共同做好校车安全工作。

网帖:教育局的《告家长书》是在推卸责任

“孩子昨天放学回来说,学校发了一份告家长书,需要签字,我细细看过之后不禁倒吸一口冷气,完全是一份推卸责任的告示。”12月20日下午1:54,网友“邮电路的枪声”在化龙巷上发帖指责印发《告家长书》的钟楼区教育局。

该帖中附有图片,是翻拍的《告家长书》,上面落款为钟楼区教育文体局,时间是2011年12月16日。《书》中列出了8点注意事项,发帖人先就其中第一条“保证不让孩子乘坐无牌、无证、报废、超员车辆及农用车、三轮汽车、低速载货汽车上、放学”提出异议:“要是买得起私家车,坐得起像宋庆龄幼儿园那样的豪华校车,哪个家长会让自己的孩子坐卡车上学!”

除此之外,发帖人还怒斥了第七条“需要学校接送的孩子,请家长接送和送都必须亲自到车前将孩子领回交给老师。”“这不是要让我们所有家长早上

在门口、晚上提前下班在家里等孩子放学,孩子从下校车的那一刻起就和学校没有任何关系了?”发帖人认为“作为学校和教育局主管部门,居然把责任推得干干净净,这样一份《书》和生死状有何区别!”发帖人最后表示,“我坚决不会在这样的告家长书上签字。”

回应:只是提醒家长,签字仅表示已收悉

对于《告家长书》一事,钟楼区教育局办公室的曹健波主任表示,的确是给辖区内有接送学生车辆的6所学校印发了,其中外来民工子弟人数较多的学校门口还张贴了放大版的。为何发此《书》?曹主任表示只是为了提醒家长,希望家长能配合好学校及教育行政部门做好相关工作。“这样做完全是为了学生好,怎么是推卸责任呢?”

就发帖人质疑的第7条家长接送一事,曹主任表示,这只是善意地提醒家长最好能陪同,“老师不可能挨家挨户地送到家,有的孩子比较小,贪玩或者什么的,不按时回家,我们只是提醒家长予以重视。”

曹主任坦言,校车安全问题不是一个部门单方面就能解决的,这需要学校、家长和社会共同维护。对于网友提及的签字一事,曹主任给记者发来一份《告家长书》的电子版,在《书》的最下面有一份回执,上面写明需填写某某学校某年级某班、学生姓名、意见或建议、家长签字。“回执上有句话是‘有关交通安全的

《告家长书》已收悉’,我们让家长签字只是确保家长能看到这份《书》,或是提提建议,并不是说跟家长签订什么责任书,家长可能是误会了。”

张敏

《告家长书》中8点注意事项

为确保孩子安全,请家长朋友配合学校做好以下工作:

1. 保证不让孩子乘坐无牌、无证、报废、超员车辆及农用车、三轮汽车、低速载货汽车上、放学;
2. 对自发组织合伙租用车辆接送孩子上、放学的社会车辆交通安全自行负责;
3. 雨雪天家长要亲自接送孩子上、放学;
4. 孩子年龄不满12周岁的,严禁骑自行车上、放学;
5. 教育孩子遵守交通规则,骑自行车须保持一定的速度,不准超速骑车或飞车,不准追逐打闹,不准双手离把或手中持物,不准骑车带人,自行车出现故障要及时修理;
6. 教育孩子放学后按时回家;
7. 需要学校接送的孩子,请家长接送和送都必须亲自到车前将孩子领回和交给老师;
8. 发现学校或个人使用资质不全的车辆及超载现象,请及时向有关部门或学校举报,确保孩子人身安全。